

现金存取又有新规

个人存取现金单笔超5万元需登记资金来源或用途

本报记者 王丽华

日前,中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会联合印发《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》(以下简称《办法》),自2022年3月1日起施行。

其中,“要求商业银行、农村合作银行、农村信用合作社、村镇银行等金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上现金存取业务的,应当识别并核实客户身份,了解并登记资金的来源或者用途。”引发市民热议。

实际上,《办法》的出台,并不是有意“为难”普通储户,《办法》的制定,是为了顺应金融行业发展的需求,有利于践行“风险为本”反洗钱理念,有利于接轨反洗钱国际标准。此外,《办法》出台是为完善反洗钱监管机制,进一步提升我国洗钱和恐怖融资风险防范能力。《办法》提出,对洗钱或者恐怖融资风险等级最高的客户,金融机构



应当至少每年进行1次审核;还要采取强化尽职调查措施,比如通过实地走访等方式了解客户的经济状况或者经营状况等。

“一般来说,银行会核实客户身份、资金来源和资金用途。可能手续会比之前稍微复杂一些,但普通储户也不必为此担心,只要正常填写相关信息,办理存取大额现金不会受到影响。”我市一家银行网点的工作人员表示,银行机构核实相关信息也是出于对储户的财

产安全及合法用途考虑,只要储户身份信息真实有效,账户资金属于合法资金,依规履行登记义务,大额存取现金并不受限。

业内人士表示,相关部门对5万元以上的资金进行监管,是防止诈骗案件对市民财产安全造成不必要的损失。同时,还有一个重要作用就是防止洗钱。银行对5万元以上的资金进行监管后,可以让洗钱等违法行为受到更加严格的监管。

黄金饰品热销 年轻人成消费主力

春节期间,金价相对稳定,加上金饰品店推出了折扣不一的促销活动,不少消费者选择在新年添金,图个好意头。而随着黄金饰品制作工艺越来越精湛,造型越来越新潮,不少年轻人成为了黄金卖场的消费主力。

2月6日,记者走访我市多家金饰品门店发现,黄金饰品的柜台前人头攒动,一派火热景象。一些添加了虎年元素的金饰品更是成为热销品。“今天的足金价格是449元/克,现在有活动,每克还可以优惠5元。”一家金饰品店的导购人员表

示,春节期间,是黄金饰品销售的高峰,一些由硬金工艺制作的造型独特的金饰品受到年轻消费者的青睐。

在华严街某金饰品门店内,一对年轻夫妇正在选购黄金饰品。王先生告诉记者,他爱人属虎,刚好是“本命年”,选择了一款搭配“虎头”的黄金手链,寓意好,价格也适中。当被问到是否觉得黄金饰品不够新潮时,王先生表示,他们选的这款手链是古法工艺制作的,很显文化内涵,不但不老气,精美的吊坠还为手链增添了几分灵动。采访中,不少年轻消费者表

示,选择黄金饰品除了能保值,主要是款式多,挑选余地大。今年多家黄金品牌都与其他品牌联名推出了文创类特色金饰品,让黄金首饰从设计和寓意以及文化内涵上都有了一定的提升。

除了戒指、项链这些常规黄金饰品外,一些小克数的转运珠、金箔钞等的销量也明显上升。“比起压岁钱,送同等价格的黄金生肖珠更体面。”一位市民表示,将黄金转运珠代替压岁钱送给亲戚,不仅寓意好,也有面子。

丽华

自动转存和取出再存哪个更划算?



不少储户在选择银行定期存款时,柜员会询问,存款到期之后是“自动转存”还是“取出再存”。那么,这两种方式有什么

区别吗?选择哪种方式更合适呢?

自动转存,就是在存定期存款时,事先和银行签订自动转存协议,存款到期之后,银行会按照原先的利率继续进行定存。而取出再存就是由储户自行取出再存定期。

表面上看,似乎两种方式没有太大的区别,实际上却有所不同。定期转存的利率是按照第一次定存的利率进行计算的。2021年6月,央行发布了存款利率的最新规定,将存款利率的计算方式由倍数改为了增加一定的基点。新规出台之后,存款利率在一定程度上有所下降,储户定

期存款的利息随之降低。这样一来,自动转存就比较合适了。但是有些地区的银行存款利率并不一定是下降的,这样一来,如果选择自动转存的话就错失了较高的利率。

因此,储户在办理自动转存时,需根据具体情况考虑。如果办理完自动转存后存款利率没变,那么就不需要取出了;如果办理了自动转存后,银行利率开始上升,还是先将存款取出较好,取出之后再重新办理定期存款,锁定较高收益。

左培

建行大同分行 持续提升网点服务能力

本报讯 为持续提升营业网点综合服务能力,近日,建行大同分行渠运部对辖内网点开展现场检查与远程检查。

检查人员针对网点的外部环境、内部环境等区域共23项内容进行检查。检查中,被查网点主动配合,针对现场检查出的问题,认真对照、及时整改。检查结束后,各网点负责人、营运主管与检查人员就本次工作内容进行了座谈。 (丽华 雪峰)

建行大同分行 开展特色慰问活动

本报讯 近日,建行大同分行走访慰问了多个定点村,开展特色慰问活动,为400余户村民发放了白面、大米、食用油等价值10余万元的慰问品。

慰问期间,该行慰问人员分赴天镇县赵家沟乡郭家夭村、云州区许堡乡集仁村、浑源县蔡村镇元屯村,看望老党员、家庭困难村民、残疾人等,送去来自建行的温暖问候。 (左培 雪峰)

建行魏都大道支行 开展账户核查工作

本报讯 近日,建行魏都大道支行严格按照上级行及监管部门要求,开展账户核查工作,防范一切可疑人员,将涉赌涉诈账户扼杀在“摇篮”中。

该行组织全体员工开展培训学习,认真核对客户信息,严查可能存在的涉赌涉诈账户,全面加强风险防范和控制。针对不同类型的客户,采取不同的方式,确保排查工作顺利开展,取得实效。

(丽华 雪峰)

建行大同分行渠运部 部署新一年度工作

本报讯 近日,建行大同分行渠运部召开以“提前谋划早部署 全面落实开好局”为主题的年度工作大会。

会上,渠运部相关负责人肯定了过去一年中取得的成绩,并对新的一年提出新的工作要求:切实履行好稽核问题分级回复等工作;充分做好网点服务资源调度、指导和支持工作;扎实做好服务提升,助力全行旺季营销及高质量发展。 (左培 雪峰)

建行大同分行 打造金融服务新高地

本报讯 近日,建行大同分行网络金融部组织辖内网点开展了网络金融服务创新功能推进会,全力打造金融服务新高地。

据悉,本次上线新增和优化功能点共计808项,其中新增453项,优化355项,涉及手机银行、网上银行、悦生活、善融商务等多个平台。会议要求,切实做好网点一线人员业务培训和客户服务支持,及时解决客户问题。 (丽华 雪峰)

建行大同分行 慰问离退休老干部

本报讯 春节期间,建行大同分行班子成员携人力资源部一行走访慰问了该行离退休老干部。

每到一处,慰问人员都与老同志亲切交谈,嘘寒问暖,认真听取他们提出的宝贵意见及建议,并由衷感谢他们为建行发展做出的贡献。近年来,该行不断落实关心关爱员工各项举措,通过人文关怀,增强员工安全感、幸福感和获得感,推动全行业务高质量发展。 (左培 雪峰)